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Preventivni dogodek in predstavitev novosti  

ob začetku novega šolskega leta  

Ob prvem šolskem dnevu smo v sodelovanju s SPV Brezovica organizirali preventivni dogodek na OŠ 

Brezovica, Šolska ul. 15, Brezovica pri Ljubljani  ob sprejemu otrok na šolski poti.  

Dogodka sta se udeležila poleg ravnateljice ga. Mete Trček ter župana Občine Brezovica g. Metoda 

Ropreta tudi minister za infrastrukturo dr. Peter Gašperšič ter direktor AVP mag. Igor Velov.  

V okviru dogodka sta pospremila otroke na šolski poti ter pozdravila prostovoljce, ki v prvih dneh 

dodatno varujejo otroke na šolski poti. Prav tako pa sta nagovorila tudi prvošolce in njihove starše ter 

simbolično podelila rumeno rutico.  

V okviru akcije Začetek šole, v kateri sodelujejo s svojimi aktivnostmi poleg Javne agencije RS za 

varnost prometa ter Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport, tudi Zavod RS za šolstvo, Policija, 

občinski sveti za preventivo in vzgojo v cestnem prometu, občinska redarstva in inšpektorati, ter 

nevladne organizacije s svojimi prostovoljci, smo na Javni agenciji RS za varnost prometa poleg 

tradicionalnih aktivnosti pripravili tudi osnutek Smernic za izvajanje presoje varnosti šolskih poti ter 

poskusno uvodno mobilne aplikacije za pregled načrta šolskih poti.  

 

Nadgradnja Smernic za presojo varnosti šolskih poti 

Javna agencija RS za varnost prometa je za začetek šolskega leta pripravila predlog Smernic za 

pripravo učinkovitih načrtov šolskih poti v okviru načrtovanih aktivnosti Obdobnega načrta za leti 

2015-16. Predlog Smernic je osnovan na aktualni zakonodaji in primerih dobrih praks iz lokalnih 

okolij, ki učinkovito ter celostno pristopajo k večji varnosti na šolskih poteh. Smernice, ki so v fazi 

medresorskega usklajevanja, bodo koristen in uporaben pripomoček osnovnim šolam in lokalnim 

skupnostim za izdelavo načrtov ter izboljšanje prometne varnosti. 

Smernice so nadgradnja operativnega 

izvedbenega akta, ki je opredeljuje kriterije za 

ugotavljanje ogroženosti učencev na poti v šolo. 

Z novimi smernicami želimo natančneje določiti 

osnovne kriterije za varnejše šolske poti, 

vsebino in postopek za oblikovanje učinkovitih 

načrtov ter definiramo kriterije za obvezno 

presojo varnosti na šolskih poteh.  

Smernice za pripravo učinkovitih načrtov šolskih 

poti bodo na področju prometne varnosti uporaben pripomoček za učinkovito in poenostavljeno 

komuniciranje preventivno – vzgojnih vsebin za šolarje in starše, hkrati pa bodo pripomogle k bolj 

sistematičnemu in koordiniranemu pristopu na tem področju na lokalni ravni ter varnejši cestno-

prometni infrastrukturi. 



Za učinkovit sistem zagotavljanja večje varnosti na šolskih poteh je namreč nujno sodelovanje 

pristojnih inštitucij – osnovnih šol, ki oblikujejo načrte šolskih poti in jih komunicirajo z učenci in 

starši, lokalnih skupnosti, ki upravljajo s cestno infrastrukturo ter lokalnih svetov za preventivo in 

vzgojo v cestnem prometu, ki povezujejo vse pristojne lokalne deležnike področja varnosti v cestnem 

prometu. Pri tem ima posebno vlogo tudi Policija, saj lahko preko svojih nadzorstvenih in 

preventivno-vzgojnih nalog bistveno pripomore k večji varnosti na šolskih poteh.  

 

Predstavitev mobilne aplikacije Šolske poti Lilly in Val 

V okviru sodelovanja z zasebnim izvajalcem je Javna agencija RS za varnost prometa predstavila tudi 

digitalizirano obliko načrta šolskih poti, ki je dostopna preko mobilne aplikacije in si jo lahko 

uporabniki ogledajo preko spletne strani ali naložijo na svoj 

mobilni telefon. V uvodni fazi so za sedaj pripravljeni načrti 

šolskih poti za nekaj osnovnih šol v sodelovanju z Občino 

Brezovica, Občino Ig ter Občino Cerklje na Gorenjskem. Kot 

primer smo ob prvem šolskem dnevu aplikacijo predstavili 

staršem in otrokom OŠ Brezovica ter OŠ Preserje s 

podružnicami.  

Osnovni namen aplikacije je približati otrokom in staršem 

priporočene šolske poti, z možnostjo vnaprejšnjega ogleda 

in načrtovanja, hkrati tudi opozoriti na nevarnejša mesta na 

šolski poti s priporočenim ravnanjem v konkretni situaciji. 

Aplikacijo lahko starši uporabijo doma, da si z otrokom 

ogledajo šolske poti ter se pogovorijo o nevarnostih. Ob 

tem opozarjamo, da aplikacije ne uporabljamo med samo 

hojo, saj morajo biti otroci v prometu pozorni na dogajanje 

okrog sebe.  

Aplikacija vsebuje tudi vsebinska priporočila za varno 

sodelovanje otrok v prometu, hkrati pa bo tudi preko 

različnih poučnih kvizov otroke spodbujala k pridobivanju informacij za ustrezno ravnanje v prometu.  

Mobilna aplikacija je dostopna v spletni trgovini in je za uporabnike brezplačna.      

 

Poleg teh predstavljenih novosti pa smo v letošnjem letu izvedli tudi druge aktivnosti: 

- zagotovili smo preventivna gradiva za vse prvošolce (knjižice Prvi koraki v svetu prometa) in 

opozorili s plakati in letaki Šolska pot vse udeležence v prometu; 

- pozvali vse občine in občinske SPV, da pred pričetkom šole pregledajo šolske poti ter po potrebi 

dodatno uredijo prometno signalizacijo in talne označbe (v akciji sodeluje skupno  

- v obdobju od 28. do 12. septembra bomo izvedli 15 preventivnih dogodkov po Sloveniji s 

svetovanjem glede varne udeležbe otrok v prometu ter praktičnim prikazom; 

- na podlagi javnega poziva smo podelili 9 občinam prikazovalnike hitrosti »Vi vozite« v brezplačni 

najem, da preventivno opozarjajo voznike na hitrost vožnje v okolici šol; 

- izvajamo različne medijske aktivnosti z svetovanjem glede varne udeležbe otrok v prometu; 

- pripravili smo kratke preventivne – izobraževalne video filme v sodelovanju z Zavarovalnico Triglav 

za uporabo v šolah in na lokalni ravni, ki so dostopni na povezavi Otroci v prometu (AVP youtube 

kaval); 



- izvedli smo strokovni delavnici »Usposabljanje in vodenje prostovoljcev za varovanje otrok na 

šolskih poteh« ter »Umirjanje hitrosti na lokalni ravni« za predstavnike občinskih SPV in sodelavce na 

lokalni ravni 

 

 

Akcija Začetek šole je samo ena izmed aktivnosti, ki potekajo na šolah v sodelovanju med AVP-SPV, 

občinskimi SPV ter učitelji in vzgojitelji. V tem šolskem letu 2015/2016 bodo skladno z načrtovanimi 

aktivnostmi potekali naslednji prometno-vzgojni programi in projekti: Pasavček, Teden mobilnosti, 

Bodi preViden, Bistro glavo varuje čelada ter Varno kolo, Kolesarski izpiti in kolesarska Tekmovanja 

Kaj veš o prometu, prometni dnevi ne šolah ter druge aktivnosti. O posameznih aktivnostih pa lahko 

najdete informacije tudi na naših spletnih straneh www.avp-rs.si .  

 

 

Priporočila staršem in drugim odraslim, da poskrbijo za varnost otrok: 

 

1. mlajši otrok (do 7. leta starosti, pa tudi kasneje v zahtevnejših ali novih prometnih situacijah) 

potrebuje spremstvo odraslega 

2. prvošolci in drugošolci morajo imeti obvezno rumeno rutico in kresničko skozi celo šolsko 

leto 

3. otroci naj uporabljajo načrtovane šolske poti, s katerimi se seznanijo v šoli in v sodelovanju s  

starši 

4. otroka odrasli poučimo in vzgajamo, katera šolska pot je varnejša in kako ustrezno varno 

ravna 

5. otrok hodi po pločniku, ali ob levem robu cestišča, če ni pločnika, cesto prečka samo na 

označenem prehodu za pešce ali pri zeleni luči na semaforju, ter vedno preveri (levo-desno-

levo) ali je pot prosta  

6. starejši otroci naj poskrbijo za svojo vidnost ter upoštevanje prometnih predpisov, ter naj ne 

uporabljajo mobija v prometu 

7. otroci morajo biti med vožnjo vedno pripeti z varnostnim pasom in glede na višino (do 150 

cm) nameščeni v ustrezen otroški varnostni sedež 

8. na šolskem prevozu otroci sedijo vsak na svojem sedežu pripet z varnostnim pasom ter 

torbico na tleh poleg sebe 

9. na kolesu morajo imeti otroci obvezno kolesarsko čelado, saj bistro glavo varuje čelada 

10. otrokom smo s svojim ravnanjem zgled, zato poskrbimo, da smo vedno pripeti, strpni in 

skrbni do drugih udeležencev v prometu 

 

 

 

 

Za več informacij se lahko obrnete na: www.avp-rs.si  

Mateja Markl 01/400 89 61 ali mateja.markl@avp-rs.si     

 

 


